

bb. 63 . a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától
zárásig

il la

52. jugoszláv munkaügyi küldöttség budapesten
53. fáklya
54. kiállítás a kisduna galériában
55. kiállítás hódmezővásárhelyen
56. lotto nyereményjegyzék
57. harcászati gyakorlat
58. bemutató a szegedi nemzeti színházban
59. szabadkai magyar társulat előadása budapesten
60. telefondoktor
61. magyar-román élelmiszergazdasági tárgyalások
62. időjárásjelentés
63. hírjegyzék

vége

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében,
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy, lakatos érzsébet

I. 2015

- 36 -

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1.,, mesterlakásos,, iskola a falumuzeumban

vid/ká/a/hgy

1974. március 10.

megnyitása óta minden évben gyarapszik valamilyen létesít-
ménnyel a göcseji tájegység mult századvégi népéletét bemuta-
tó zalaegerszegi falumuzeum. épületeinek és más építményeinek
száma eléri az 50-et. az idén egy fából készült szalmafedeles sző-
lőhegyi borospincét állítanak fel, amelyben láthatók lesznek a
szőlőművelés és borászat körülbelül 100 esztendőes eszközei is.
a falumuzeumból mindeddig hiányzott az iskola bemutatása. úgy
tűnik, a megye muzeológusai dők községben megtalálták azt az é-
pületet, amely a falumuzeumba telepíthető, s amely hü képet ad-
hat a mult századvégi falusi iskoláról. a,, mesterlakással,, egy-
beépített egy tantermes iskolaépületet részben korabeli berende-
zésekkel, padokkal és taneszközökkel, részben rekonstruált be-
rendezésekkel felszerelten 1975-től láthatja a közönség./mti/
--

bb.2. szegedi szaküzlet csak kiváló árukkal

vid/ká/a/hgy

1974. március 10.

az elsősorban autóápolási cikket gyártó szegedi medi-
kémia szövetkezet üzletet nyitott szeged belvárosában. ez
a bolt csak kiváló árukat hoz forgalomba. vagyis olyan cikke-
ket, amelyek viselhetik a kiváló áruk fórumának jellegzetes,
háromszögletű emblémáját. ez természetesen csak úgy lehetséges,
hogy a szaküzlet tulajdonosa, a medikémia szövetkezet is olyan
árukat készít, amelyek mindegyike elnyerte a cím viselésének
jogát. ezek között szerepelnek fékfolyadékok, hűtőfolyadékok,
továbbá,, száraz-kézmosószerek,, ezeket és a többi újdonságot
jórészt a szegedi egyetemi kutatók közreműködésével kísérletez-
ték ki./mti/
--

9.15/a

- 1 -

I. 15-

bb3.mérnökjelöltek falusi népművelési gyakorlaton

vid/ká/a hgy

1974 .március 10.

a keszthelyi agrártudományi egyetem mezőgazdaságtudományi karának hallgatói téli falusi népművelési gyakorlaton vettek részt az elmúlt hónapokban. az egyetem diákjai - a szaktudományok el-sajátítása mellett- ismereteket szereznek a falusi közművelődés különböző feladatairól és módszereiről is, s e népművelési felkészültségüket az idei télen baranya, somogy, tolna, zala és veszprém megye községeiben és termelőszövetkezeteikben bizonyították. a 10 napos gyakorlat ideje alatt részt vettek a falusi kisz szervezetek munkájában, a művelődési házak, klubok rendezvényein, öntevékeny művészeti csoportok foglalkozásain és ismeretterjesztő előadásokat tartottak.- a leendő agrármérnökök hasznos tapasztalatokkal tértek vissza az egyetemre./mti/

--

bb 4. kass jános kiállítása salgótarjánban

vid/ká-ju ká

1974. március 10.

a salgótarjáni józsef attila művelődési központ üvegcsarnokában vasárnap megnyílt kass jános munkácsy-dijas grafikusművész kiállítása. a tárlaton a művész negyvenöt grafikáját és harminc modern plasztikáját állították ki. a megnyitó ünnepség népes közönségének a művelődési központ kamarakórusa és tóth ilusnak, a népművészet mesterének főnix bábcsoportja adott műsort. kass jános munkásságát czinke ferenc munkácsy-dijas grafikusművész méltatta megnyitó beszédében. /mti/

--

bb 5. századik születésnap

vid/tm-ju ká

1974. március 10.

vasárnap magyarkereszturon a falu legidősebb lakóját, özv. jánosí istvännét ünnepelte a rábaközi község aprajánagyja 100. születésnapja alkalmából, a család tagjain és a rokonságon kívül uttörők, a községi tanács és a tsz vezetői is gratuláltak a 100 éves asszonynak. /mti/

--

12.40/ju

- 2 -

12.15

bb 6. kommunista műszakban óvodaépítés

vid/ká-ju ká

1974. március 10.

kaposvárrott, a kalinyini városrészben, a petőfi sándor utcában kétszáz személyes óvoda épül. a munkálatok meggyorsítása érdekében a kaposvári városi tanács költségvetési üzemének dolgozói, - két szocialista brigád - vasárnap kommunista műszakot tartott. ácsok, kőművesek, asztalosok dolgoztak egész vasárnap társadalmi munkában, hogy elősegítsék az intézmény mielőbbi átadását. /mti/

--

bb 7. amatőr fotós - és filmes találkozó szekszárdon

vid/ká-ju ká

1974. március 10.

tolna megye amatőr fotósai és filmesei vasárnap a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban találkoztak. a tapasztalatcsere fő témája a fotó- és a film kapcsolata volt. a találkozón bejelentették, hogy a népművelési intézet július 6-tól 18-ig szekszárdon rendezi meg a foto-amatőr mozgalom megyei vezetőinek országos továbbképzését. a találkozón levetítették az eötvös lóránd tudomány egyetem amatőr filmstúdiójának tagjai által készített öt kisfilmet, majd a résztvevők megtekintették a babits mihály művelődési központ fotoszakkörének most megnyílt kiállítását. /mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó: 17 óra után!

bb 8. ifju muzsikusok fesztiválja győrött

vid/tm-ju ká

1974. március 10.

ünnepi hangversennyel kezdődött vasárnap győrött az ifju muzsikusok fesztiválja. a fesztiválon, amelyen a helyi együtteseken kívül észak- és nyugat-dunántul zeneiskoláinak énekkarai, s együttese is részt vesznek, zongora, gordonka, és hegedűhangversenyeket rendeznek. a záró hangversenyre és a díjak kiosztására március 24-én kerül sor. /mti/

--

12.50/ju

- 3 -

12.10

f e l h a s z n á l h a t ó : 18 óra után!

bb 9. megnyitották a mátészalkai dalos tavasz kulturális rendezvényt

vid/ká-ju ká

1974. március 10.

Vasárnap a mátészalkai zalka máté városi-járásai művelődési központban ünnepélyesen megnyitották a hatodik mátészalkai dalos tavasz eseménysorozatát. a kulturális rendezvény hat évvel ezelőtt a járás kórusainak vetélkedőjeként indult, majd évről-évre bővült, s hatása fokozatosan kiterjedt az egész megyére, sőt annak határain túlra is. ma már nemcsak megyei együttesek találkoznak, de a műsorban országos híri énekkarak, táncgyüttesek, zenekarok és előadóművészek is fellépnek.

a vasárnapi hangversenyen a nyíregyházi megyei művelődési központ pedagógus énekkara, a nyíregyházi ifjú zenebarátok kórusa, valamint a szabolcsi szimfonikus zenekar adott műsort.

a későbbiekben fellép a magyar rádió és televízió gyermek-kórusa, a pécsi balett, a budapesti madrigál kórus, a budapesti postás szimfonikus zenekar. mátészalkán vendégszerepel a magyar operaház több énekművésze is. itt rendezik meg a zenei általános iskolák kórusainak megyei vetélkedőjét, a legjobb szabolcsi felnőtt énekkarak találkozóját. hangszerkiállítás és egyéb rendezvény teszi változatosabbá a júniusig tartó kulturális programot.

/mti/

-.bb

bb 10. időjárásjelentés

-ju ká

1974. március 10.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. március 10-án, vasárnap, 12 órakor:

felszakadozó felhőzet

európa északi részei fölött nagy kiterjedésű, magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. így a skandináv-államokban és a szovjetunió európai területének legnagyobb részén általában kevés a felhő, a reggeli ködök feloszlása után száraz az idő. nyugat-, dél- és közép-európában az időjárás kialakításában a döntő szerepet a magasabb szinteken örvénylő hideg levegő játssza.

/ folyt. köv. /

13.45/ju

- 4 -

13.45/ju

bb 10. / időjárásjelentés ... 1. folyt./-ju

ennek következményeként tulnyomóan felhős az ég és sokfelé esik a hó, a havas eső, illetve az eső. a hőmérsékletek európa-szer- te elmaradnak az évszaknak megfelelő értéktől. a kárpát-medencé- ben és környékén az elkövetkező 36 órában lényeges időjárásválto- zás nem várható.

hazánkban szombaton az északkeleti országrészben 8-10 órán át süttött a nap és így kora délutánra 7-10 fokra melegedett fel a levegő. az ország többi részén egész nap erősen felhős, vagy borult volt az ég, és napközben sem mértek 1-6 foknál magasabb hőmérsékletet. többfelé esett a hó, havas eső, eső, de vasárnap reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csak a dumántul dé- li részein érte el a 4-6 mm-t, vasárnap hajnalra plusz 2- minusz 4 fokra hűlt le a levegő. délelőtt ország-szer- te borult volt az ég, többfelé esett a hó, havas eső, vagy eső. 11 órakor is csak 0, és plusz 5 fok közötti hőmérsékleteket mutattak a hőmérők.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3,6 fok volt, a százéves átlagnál 0,5 fokkal alacsonyabb.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok volt, a rengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás hétfő estig: időnként felsza- kadozó felhőzet. vasárnap még többfelé, hétfőn már kevesebb helyen havazás, havas eső, eső. az évszakhoz képest hűvös marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 0 fok körül, a kevésbé felhős helyeken minusz 5 fok közelében. várható legma- gasabb nappali hőmérséklet hétfőn 4-8 fok között.

a duna vízállása budapestnél 243 cm. /mti/

-. -

bb 11. halálos közlekedési balesetek

sz/tm-ju ká

1974. március 10.

bács megyében helvécia külterületén egy személygépkocsi elütötte a féktávolságon belül a kocsi elé lépő Mihály Mihályné 58 éves nyugdíjas, kecskeméti lakost, aki a helyszínen meghalt.

pest megyében gödöllő belterületén samu andrás 27 éves szobafestő figyelmen kívül vezette gépkocsiját, s elütötte az uttesten áthaladó váczai józsef 54 éves utcaseprőt, aki a helyszí- nen meghalt.

/ folyt. köv. /

13.55/ju

- 5 -

14.20

bb 11. / halálos ... 1. folyt./-ju

Zala megyében sénye község belterületén az autóbuszmegállóban az éppen induló volán buszhoz későn érkezett hegedüs Zsigmondné 60 éves tsz-tag, s a mozgásban lévő autóbusz hátsó ajtajánál a kapaszkodó után nyúlt. az autóbusz alá esett és sérüléseibe a kórházba szállítás után belehalt. /mti/

--

felhasználható 17.00 óra után!

bb.12. diszitő művészeti kiállítás bakonyszombathelyen

vid/a/ká

1974. március 10.

Komárom megyében folytatódik a nagy sikerű két hét művészet című akció. két héten át a megye más-más községében teremtenek lehetőséget arra, hogy a falusi lakosság közelebbről is megismerkedjen a művészetekkel. többek között kiállításokat nyitnak, közönség-művész találkozókat szerveznek, népszerű ismeretterjesztő előadásokat, hangversenyeket rendeznek.

vasárnap bakonyszombathelyen nyitották meg az akciót. ebből az alkalomból diszitő művészeti kiállítást rendeztek. négy község képzőművészeti szakkörének anyagát, valamint az országos hírű tatai fazekasmesternek, csiszár Józsefnek és fiának munkáit állították ki. /mti/

--

bb.13. nők nagygyűlése hódmezővásárhelyen

vid/a/ká

1974. március 10.

rohamosan fejlődő, iparosodó alföldi városunkban hódmezővásárhelyen az elmúlt másfél évtizedben megtízszereződött, tízenötezerre emelkedett az ipari dolgozók száma. az általuk előállított évi 2.5 milliárd forint körüli érték egyre nagyobb részét az asszonyok, leányok termelik meg. hódmezővásárhelyen épült fel ugyanis európa legnagyobb porcelánkombinátja, s a félmilliárd forintos rekonstrukció nyomán az egyik legnagyobb kötöttárugyár alakul ki. itt a négy és félezer dolgozó többsége nő.

/folyt.köv./

14.00/a

- 6 -

14.06/30

bb.13./nők.....folyt.-/-a

vasárnap az üzemekben dolgozó nők nagygyűlésen találkoztak a termelészövetkezeti asszonyokkal a béke szálló színháztermében. a nagygyűlésen Jakab Sándor, az MSZMP központi bizottságának osztályvezetője méltatta a nemzetközi nőnap jelentőségét. az ünnepségen kulturális műsort adtak a munkában helytálló nők tiszteletére. /mti/

--

bb.14. saliga László szoborkiállítása szegeden

vid/a/ká

1974. március 10.

Saliga László, a szegedi Móra Ferenc Múzeum főrestaurátora a több ezer éves leletek, edények, szobrok művészi munkát igénylő helyreállítás mellett újat is alkot: falfaragással tölti szabadidejét. elsősorban az emberábrázolás a témája. mintegy hatvan alkotásából a Móra Ferenc Múzeum kupolacsarnokában kiállítást rendeztek, amelyet vasárnap nyitottak meg ünnepélyesen. /mti/

--

bb.15. havas fóliaházak - metszik az őszibarackfákat szatymaz környékén

vid/a/ká

1974. március 10.

a szeged és szatymaz környéki gyümölcsösökben és zöldségkertekben vasárnap reggelre hótakaró borította a már duzzadó-rügyes őszibarackfák ágait csakugy, mint a sokszázezer négyzetméternyi területet borító fóliasátrakat, amelyek a fejlődő retket, zsenge salátát fedik. a hótakarót haladéktalanul letakartották, hogy napfényhez jussanak a növények. a déli órákra tavasziasra váltott át az idő és sok helyen hozzáfogtak az őszibarackfák metszéséhez. a zöldségkertészek néhány órára, fellebbentették, a fóliasátrak oldalát, hogy levegőhöz juttassák a növényeket. ezek az aprólékos munkák is feltételei annak, hogy egy-két hét múlva többmillió csomó piros retket szállíthassanak az ország iparvidékeire, s külföldre. /mti/

--

14.06/ju

- 7 -

14.06/35

bb.16. tél a tavaszban - afrikában is hűvös az idő - nem várható változás hazánk időjárásában

i/sz/gk/a/ká

1974. március 10.

európa-szerte hűvös az időjárás. észak- Európában, valamint a szovjetunió európai felének középső részén az éjszakai órákban mínusz 15 fok körüli fagyokat mértek. ugyanakkor ezeken a helyeken a levegő száraz a nagy kiterjedésű, magas légnyomású légmozgások hatására. hajnalban és reggel sok helyütt sűrű köd keletkezett. nyugat-, dél- és közép- Európában a talajközelségben nincs határozott légmozgás, így a magasabb légrétegekben elhelyezkedő hideghullámok befolyásolják az időjárást. szinte egész kontinensünk felett erősen felhős az égbolt, s jelentős mennyiségű csapadék hullik hó, eső, vagy havas eső formájában. már két napja erősen havazik például Romániában, Jugoszláviában és az Alpokban. egyébként tél végi hőmérsékleteket mérnek európa-szerte: vasárnap délelőtt Londonban 4 fokot, Párizsban 6 fokot, Stockholmban mínusz 2 fokot, Berlinben 0 fokot, Varsóban ugyancsak 0, Bukarestben mínusz 1 és Leningrádban mínusz 3 fokot mértek.

a hűvös levegő a földközi-tengeren keresztül elérte Afrika északi partjait is. ennek megfelelően az ottani országokban szokatlanul hűvös, szinte hideg az idő. szombaton és vasárnap Tuniszban mindössze 7, Algírban pedig 5 fokot mutatott a hőmérő higanyszála.

hazánkban egyidőre visszatért a télies idő. szombaton és vasárnap ország-szerte borult volt az égbolt, s mindenhol jelentősebb mennyiségű csapadék hullott. misénélkül vasárnapra 10 centiméter, a kékestetőn pedig 4 centiméter vastag hótakaró alakult ki. vasárnapra virradóra mínusz 2 - mínusz 4 fok között váltakozott a hőmérséklet az ország nagy részén. vasárnap délelőtt, elsősorban az ország északkeleti részén, felszakadozott a felhőzet, s 6-7 fokra emelkedett a hőmérő higanyszála. máshol, így Budapesten is, eső, havas eső, egy-két helyen hó is hullott. délen ezeken a helyeken a hőmérséklet plusz 1 - plusz 4 fok között váltakozott - tehát az évszakhoz képest valamivel hűvösebb az idő.

a meteorológiai intézettől kapott tájékoztatás szerint a következő egy-két napon több helyen felszakadozik majd a felhőzet ország-szerte, kevesebb csapadék várható. a szárazabb területeken éjszaka mínusz 5, a felhősebb vidékeken 0 fok körüli hőmérséklet lesz. napközben a hűvösebb idő tovább tart, de ahol a nap több órán át süt majd, a levegő is hamarabb felmelegszik és ezeken a helyeken 7-10 fok körüli hőmérséklet várható. /mti/

14.20/a

- 8 -

14-95

bb.17. több ezer látogató a budapesti kiállításokon, tárlatvezetések - a hűvös idő és az eső, elmosta, a kirándulók kedvet

i/sz/gk/a/ká

1974. március 10.

vasárnap tovább tartott a hűvös, csapadékos időjárás. a borongós, szinte télies időjárás, elmosta, a kirándulók kedvet. a máv ügyeletes elmondta, hogy a hét végén egyetlen külvonatot sem indítottak és a menetrendszerű járatokon sem volt zsufoltság. a mávaut szintén gyenge forgalmat bonyolított le szombaton és vasárnap. néhány nappal ezelőtt még úgy tervezték, hogy kiegészítő volán-buszjáratokat indítanak a hét végén a kedvelt kirándulóhelyekre, elsősorban szentendrőre és a Dunakanyarba, de a rossz időjárás miatt még a menetrendszerű autóbuszjáratokon is kevesen utaztak, s így minden különjáratot lemondtak. a budapesti közlekedési vállalat ügyeletes elmondta, hogy mentesítő járatokat nem indítottak, s elmaradt az ilyenkor, kora tavasszal szokásos zsufoltság a hév és a budai hegyi járatokon.

szerencsére ezuttal is gazdag programot nyújtottak a fővárosi kulturális intézmények, elsősorban a kiállítások, amelyek a vártnál sokkal többen kerestek. vasárnap délelőtt a szépművészeti múzeumban ismét ifjúsági tárlatvezetést rendeztek, s ezuttal az érdeklődők a németalföldi festészettel ismerkedtek sokan látogattak a múzeum görög-római állandó kiállítására és a legújabb időszak tárlatra, amelyen hét évszázad vízfestményeit állították ki.

a nemzeti galériában délelőtt két tárlatvezetést is tartottak, ezeken munkácsy művészetében és nagybánya festészetében gyönyörködhetnek az érdeklődők. a múcsarnokban 37 kortárs svájci festő- és szobrászművész alkotásait mutatták be a hét végén. vasárnap sok százan látogattak el az iparművészeti múzeum alapításának jubileuma alkalmából megrendezett kiállításra.

a sportkedvelők száza keresték fel a fővárosi tanács kiállítótermét, ahol pénteken nyílt meg a világon egyedülállónak számító sporttörténeti kiállítás, száz éves a teniszsport, cimmel. /folyt.köv./ 15.15/a ü

- 9 -

16-

bb.17./ több.....folyt./-a

a nagyszabású bemutatón 600 képritkaság és több teniszpálya-makett látható. az eredeti írásos dokumentumokat múlt századbeli teniszütők, versenydíjak egészítik ki. a kiállításon sokan megvásárolták szőke pál: a tenisz története című, a jubileumra megjelent könyvét, amely a kiállítás - a könyv szerzőjének archívumát képező - dokumentumainak felhasználásával készült.

a kiállításokon kívül a budapesti művelődési házak is többféle programot kínáltak a szórakozni vágyóknak. a danuvia, a csokonai és az i. kerületi művelődési házak, - akár csak a többi, - táncrendezvényeket, beatkoncerteket rendeztek. a kossuth-klubban „zenélő égtájak”, címmel koncertet adtak az általános iskolások részére. /mti/

--

cbb 18. hagenbeck-csimpánz az állatkertben

i sz/gk szb ká

1974. március 10.

aki a borús idő ellenére is ellátogatott a fővárosi állat- és növénykertbe, az sok érdekes látnivalóval találkozhatott. míg az időjárás a kései telet jelzi, addig a szőlőkert tavaszi díszbe öltözött. nyílik a tulipán, a mályvirág és a kankalin, sokfelé pompázik a hóvirág és bimbóznak a fehér-sárga-lila színű sáfrányfélék.

az állatkert hét végi szenzációja: új csimpánzt vettek ezuttal a hagenbeck-cirkusztól. a hároméves csimpánz egyelőre külön ketrecet kapott és különleges ételekkel táplálják. napon-ta többször is foglalkoznak vele a gondozók, szoktatják az új környezethez. ezért az érdeklődők egyelőre csak távolról láthatják az állatkert új lakóját. új csörgőkigyó-szállítmány is érkezett a napokban az egyesült államokból a terráriumba, ezenkívül kaffer-bivallyal, barna medvebocokkal és oroszlánykölykökkel is gyarapodott a közelmúltban a kert. /mti/

--

16.02/szb

-10-

ln 16.25

bb.19. belföldi hireink jegyzéke 1974. március 10-én zárásig

a/ká

1974. március 10.

1. iskola a falumuzeumban
2. új szegedi szaküzlet
3. mérnökjelöltek falun
4. kass jános kiállítás
5. 100. születésnap
6. kommunista műszak
7. amatőrfilmes találkozó
8. ifjú muzsikások
9. mátészalkai dalostavas
10. időjárásjelentés
11. halálos közlekedési balesetek
12. disztóművészeti kiállítás
13. nők nagygyűlése
14. saliga lászló kiállítás
15. havas fóliaházak
16. tél a tavaszban
17. budapesti kiállítások, tárlatok
18. új csimpánz az állatkertben
19. hírjegyzék

--

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
szerkesztette: kálmán sándor

- v é g e -

19.00/a

- 11 -

cll

